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Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta
preta ou azul, feita de material transparente.

Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de
prova constante no caderno de prova que |he foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e € de responsabilidade
do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de prova.
Confira se sua prova é para o0 cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questodes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

N&o serdo aceitas reclamac@es posteriores por falha de impressao e/ou total de questdes.
Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questédo existe apenas uma resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo de Resposta: -

As marcagfes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionarda a
anulacdo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova terd duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apos decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacéo das provas.

N&o € permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

BOA PROVA!
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Questdes de Conhecimento Especifico

01. De acordo com a lei de diretrizes e bases da educacao (LDBE), qual dos indicados a seguir ndo
€ um dos principios de base para o ensino?

A) Garantia de padrao de qualidade.

B) Valorizacao da experiéncia extraescolar.

C) Vinculagéo entre a educacao escolar, a cultura e as praticas corporais.

D) Garantia do direito & educacao e a aprendizagem ao longo da vida.

02. De acordo com a LDBE, a oferta de ensino noturno regular deve ser adequada as:
A) Condicdes do aluno.
B) Orientacdes da Secretaria de Educacéao.
C) Condic¢des do estabelecimento escolar.
D) Disponibilidades do Municipio.

03. A LDBE refere que o Estado deve garantir vaga na escola publica de educacéao infantil ou de
ensino fundamental, mais préxima de sua residéncia, a toda crianca a partir do dia em que
completar:

A) 3 anos.

B) 4 anos.

C) 5 anos.

D) 6 anos.

04. O modelo desenvolvimentista é explicitado, no Brasil, principalmente, nos trabalhos de Tani et
alii (1988) e Manoel (1994). A obra mais representativa desta abordagem é "Educacédo Fisica
Escolar: fundamentos de uma abordagem desenvolvimentista” (Tani et alii, 1988). A proposta
explicitada por eles € uma abordagem dentre varias possiveis, é dirigida especificamente para
criancas de:

A) Zero a quatro anos.

B) Trés a dez anos.

C) Quatro a quatorze anos.

D) Seis a dezesseis anos.

05. “Também em oposigao ao modelo mecanicista, discute-se na Educacao Fisica, a abordagem
, COMo uma das principais tendéncias. Esta proposta tem representantes nas
principais Universidades do pais e é, também, a que apresenta um grande nimero de publicacdes
na area, especialmente, em periodicos especializados. Utiliza o discurso da justica social como
ponto de apoio, e é baseada no marxismo e neo-marxismo, tendo recebido na Educacgéo Fisica
grande influéncia dos educadores Libaneo e Saviani.”
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do texto:

A) Construtivista-interacionista.

B) Construtivista-superadora.

C) Sistémica.

D) Baseada em conteudos.




06. As cinco vértebras sacrais apresentam-se, anatomicamente, fundidas por um processo
denominado:

A) Sinostose.

B) Sindesmose.

C) Sutural.

D) Esferoide.

07. Assinale a alternativa que descreve, corretamente, a funcdo do Masculo Platisma:
A) Tem como funcgéo tracionar o labio inferior e o angulo bucal, abrindo parcialmente a boca
(expresséao de espanto). Puxa a pele sobre a clavicula em direcdo a mandibula.
B) Tem como funcéo tracionar a orelha para cima e para frente e elevar a orelha.
C) Sua funcdo é comprimir as bochechas contra os dentes, comprime as bochechas
distendidas.
D) Sua funcéo é a elevagdo da mandibula.

08. Sobre o sistema cardiovascular, considere os itens a seguir:

I. O coragdo consegue bombear o sangue devido a for¢a de contracdo do musculo cardiaco,
o miocardio, o qual é revestido externamente por uma serosa protetora denominada pericardio;

II. A camada mais externa do miocardio é chamada de epicardio. Sua funcao é revestir o
miocardio, delimitando-o como se fosse uma bainha, ou capa. Internamente, a camada que delimita
o miocardio, € chamada de endocardio. A caracteristica deste tecido é semelhante ao endotélio
que reveste 0s vasos sanguineos;

[ll. O Mediastino estende-se da abertura superior do torax até o diafragma, inferiormente, e do
esterno e cartilagens costais, anteriormente, até os corpos das vértebras toracicas, posteriormente.
Sobre os itens acima, podemos dizer que:

A) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

B) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

C) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

D) Todos os itens estéo corretos.

09. Quantos componentes formam a equipe de Floorball (incluindo o goleiro)?
A) 4.
B) 5.
C) 6.
D) 7.




10. Sobre o estilo “Angola” de Capoeira, considere a alternativa incorreta:

A) E um jogo de consideravel complexidade - apesar da aparéncia simples - onde ha
objetividade em todos os gestos e uma filosofia intrinseca determinando o sentido da
movimentacao.

B) Nesse jogo o capoeira pretende suplantar ao oponente. S6 que € dada énfase especial a
malicia na movimentagdo; a inteligéncia é privilegiada na execucdo dos golpes, em
detrimento da aplicacdo de movimentos de for¢ca e poténcia. Predomina particularmente a
astucia, nos contra-ataques irresistiveis.

C) Os gestos sao naturalmente estudados, permitindo a observacédo detida de um camarada
pelo outro. Se um movimento € executado de forma irrefletida, seu autor ndo perde por
esperar. De pronto esta criada a oportunidade de uma sucessdo de atagues e contra-
ataques.

D) A movimentagédo do jogo acontece basicamente no alto. Isto €, a maior parte dos movimentos
€ executada em movimentos altos.

11. “Na ginastica artistica, a prova de solo dura segundos, em masculinos e segundos,
em femininos, e é feita num campo de metros de comprimento por metros de largura.”
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do texto acima:

A) 70-90-12-12.

B) 60-80-12-12.

C) 70 -90 - 15 - 15.

D) 60 - 80— 15— 15.

12. Sobre a ginastica artistica, nas argolas, a qual altura do chao o ginasta fica?
A) 2,00 metros.
B) 2,50 metros.
C) 2,80 metros.
D) 3,10 metros.




Questdes de Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: As questdes de n® 13 an® 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes
de respondé-las.

(Texto)

O cachorro-lobo de 18 mil anos que intriga os
cientistas

1 Cachorro ou lobo? A pergunta intriga cientistas
gue estudam um filhote de 18 mil anos que foi
encontrado praticamente intacto na Sibérna, regido
da Russia. O corpo do animal, que tinha dois

5 meses quando morreu, fol preservado gracas ao
permafrost (solo composto por terra, gelo e rochas
congelados) da regido da Russia, com pelo, nariz

e dentes intactos.
(Fonte adaptada. hitps g 1.giobo.com=acesso em 29 de novembro de
2019)

13. Acerca dos encontros vocalicos e consonantais, analise:
I. Ha encontro consonantal em “cachorro” (linha 1);

Il. A palavra “Russia” (linha 4) possui um ditongo;

[ll. Ha encontro consonantal em “pergunta” (linha 1).
Dos itens acima:

A) Apenas o item | esta correto.

B) Apenas o item Il esta correto.

C) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

D) Todos os itens estéo corretos.

14. O sindnimo da palavra “intacto” (linha 3), no contexto em que esta inserida, é:
A) Intato.
B) Espdrio.
C) Adulterado.
D) Degenerado.

INSTRUCAO: Analise o periodo a sequir para responder as guestdes n°® 15 a n® 17:

‘A pergunta intriga cientistas que estudam um filhote de 18 mil anos que foi encontrado
praticamente intacto na Sibéria, regido da Russia.” (linhas 1 a 4).

15. E correto afirmar que a particula “que” destacada exerce funcdo morfoldgica de:
A) Preposicéo.
B) Pronome relativo.
C) Conjuncéo integrante.
D) Pronome possessivo.




16. E correto afirmar que a particula “que” destacada introduz uma:
A) Oracéao subordinada substantiva objetiva direta.
B) Oracéo subordinada substantiva completiva nominal.
C) Oracao subordinada adjetiva explicativa.
D) Oracgéao subordinada adjetiva restritiva.

17. A palavra "[...] cientistas [...]", no contexto em que esta inserida, exerce fungéo sintética de:
A) Adjunto adnominal.

B) Adjunto adverbial.
C) Objeto direto.
D) Suijeito.

Questdes de Conhecimentos Gerais

18. O povo Xokleng é habitante originario do sul do Brasil, sendo que sua lingua e cultura ndo
existem em outro lugar. Hoje vivem cerca de trés mil pessoas do povo Xokleng na terra indigena
gue abrange, no estado de Santa Catarina, os trés municipios de:

A) Chapecd, Concordia e Xanxereé.

B) Doutor Pedrinho, José Boiteux e Vitor Meireles.

C) Vargem Bonita, Campina da Alegria e Videira.

D) Urupema, Urubici e Catuira.

19. O clima subtropical umido é predominante em Santa Catarina. Nessa faixa climéatica, as chuvas
sdo constantes e bem distribuidas ao longo do ano, existindo secas apenas:

A) Em casos de anomalias climaticas eventuais.

B) Nas areas de depresséo relativa interplanaltica.

C) Durante os trés meses de duracéo do inverno.

D) Nas regifes mais afastadas do litoral e das serras.

20. A maior lua de Saturno ganhou, em 2019, um mapa geoldgico que revela seis ambientes
presentes no satélite. Segundo especialistas, a maior parte desta lua é feita de materiais organicos.
Planicies representam 65% da lua e as dunas, 17%. O nome desta lua é:

A) Tétis.

B) Mimas.

C) Reia.

D) Tita.




